

# Možnosti resilience: workshop

11. a 12. září 2023

Akademické konferenční centrum AKC (Husova 4, Praha 1; <http://www.akc-avcr.cz/>)

## 11. září 2023

09:00-10:00 Společná snídaně

10:00-12:00 Sekce 1: Stav výzkumu společenské resilience v obdobích nejistoty a nepředvídaných zdravotních a sociálních rizik

Prezentace postupu ve výzkumu resilience jednotlivých mikrotýmů (tematicky zaměřené referáty): resilience politiky (ref. Bíba), organizační resilience (ref. Zábrodská), více-než-lidští aktéři (ref. Šíma), resilience a školské prostředí (ref. Jarkovská), etnografie (ref. Šípoš), socio-ekologická resilience (ref. Bromová a Mácha) a resilience a družstevnictví (ref. Virtová). Stručné seznámení s návrhem výzkumu v návaznosti na institut SYRI: *Nerovnosti, demokracie a periferie* (ref. Koubová). Facilitace Radoslava Krylová.

12:00-14:00 Společný oběd

14:00-16:00 Sekce 2: Prezentace nových možností metodologického propojení

16:15-17:30 Ondřej Lánský: Možnosti politické resilience (v Česku) /přednáška/

Anotace: Demokratické režimy včetně českého se ocitají pod tlakem rozkladných jevů. Pokles důvěry v politické strany či celý demokratický systém, nízká organizovanost v rámci politických stran, posilování vlivu super-bohatých jedinců v politice jsou jen některými z nich. Klíčovou otázkou tak je, jak by bylo možné posílit odolnost (resilienci) demokracie, resp. demokratických institucí? Přednáška bude

hledat možné odpovědi na tuto otázku. Za prvé bude vymezen termín resilience v konceptuálním poli současné demokratické teorie a výzkumu politiky. Za druhé bude podrobně rozebrána situace tzv. post-demokracie (pojem sociologa Colina Crouche a dalších), přičemž tento model bude uplatněn při analýze současného stavu politiky a společnosti v Česku. Za třetí se přednáška zaměří na možné řešení tohoto krizového stavu. V té souvislosti bude rozpracována teorie demokracie postavená dominantně nikoliv na suverenitě (lidu), ale výrazně na duchu či étosu demokracie (S. Näsström), který spočívá ve snaze rovnoměrně distribuovat v modernitě rozvinuté formy nejistoty.

17:45-18:45 Promítání filmu *Propojme se včera a následná diskuse s autory (pro veřejnost)*

19:00 Společná večeře

## 12. září 2023

9:00-9:30 Společná snídaně

9:30-11:00 Sekce 3: Perspektivy výzkumu resilience  
shrnutí výsledků předchozích sekcí workshopu. Zhodnocení. Kulatý stůl – skupinová otevřená diskuse. Facilitace Radoslava Krylová.

11:00-13:00 Společný oběd

# Ondřej Lánský:

## Možnosti politické resilience (v Česku)

11. září 2023 od 16:15

Akademické konferenční centrum

Husova 4, Praha 1

Demokratické režimy včetně českého se ocitají pod tlakem rozkladných jevů. Pokles důvěry v politické strany či celý demokratický systém, nízká organizovanost v rámci politických stran, posilování vlivu super-bohatých jedinců v politice jsou jen některými z nich. Klíčovou otázkou tak je, jak by bylo možné posílit odolnost (resilienci) demokracie, resp. demokratických institucí? Přednáška bude hledat možné odpovědi na tuto otázku. Za prvé bude vymezen termín resilience v konceptuálním poli současné demokratické teorie a výzkumu politiky. Za druhé bude podrobně rozebrána situace tzv. post-demokracie (pojem sociologa Colina Crouche a dalších), přičemž tento model bude uplatněn při analýze současného stavu politiky a společnosti v Česku. Za třetí se přednáška zaměří na možné řešení tohoto krizového stavu. V té souvislosti bude rozpracována teorie demokracie postavená dominantně nikoliv na suverenitě (lidu), ale výrazně na duchu či étosu demokracie (S. Näsström), který spočívá ve snaze rovnoměrně distribuovat v modernitě rozvinuté formy nejistoty.